

# 5岁男孩把右臂插进绞肉机 然后用左手启动了电源

老家安徽和县的屠师傅一家在南京第二医院附近开汤包店,每天都要用一台绞肉机绞肉。昨天晚上7点多,家人正在店里忙碌,没人注意到屠师傅5岁的儿子走到绞肉机旁,把右手臂插进机器入口,然后左手启动了一旁的电源开关……

□快报记者 常毅 文/摄



►急诊室里,医生仔细观察困住孩子的绞肉机,以寻找最有效的救援方案

## 突发惨剧 男孩手臂被绞进绞肉机

昨天晚上7点半左右,一个中年男子抱着一个男孩,慌里慌张地走进钟阜路的南京第二医院急诊室,一起进来的还有其他几人。孩子的右手臂上套着一个沉重的铁家伙,被其他人小心托住。“医生!医生!快救救孩子吧!”一个30岁上下的女子哭喊着。男孩被送进急诊室,医生一看,吃了一惊:孩子右手上的铁家伙,居然是绞肉机!

在急诊室里,记者看到了受伤的男孩,他的右手臂肘部以下,都插进了绞肉机里。这种机器上方是一个长方形不锈钢托盘,托盘下面是一个倒“丁”字形的不锈钢管,直径十厘米左右。加工肉馅时,肉通过托盘中中央的一个孔进入不锈钢管,然后被钢管尽头的螺旋式刀片绞碎。

男孩家人说,当晚他们都在店里忙碌,谁都没注意到,孩子一人跑到机器旁,将右手插了进去,然后自己用左手把一旁的电源开关给打开了。等孩子突然大哭时,大人才发现,可是已经来不及了。

家人赶紧关掉机器,发现孩子的右小臂已经完全插进了钢管,从不锈钢管道装有绞肉刀片的一端,可以看到孩子的手指已经被绞得惨不忍睹。家人小心将管道从机器上卸下,然后跑到最近的南京二院求诊。

## 紧急救助 切割到一半被迫停止

面对牢牢“咬”住孩子手臂的绞肉机,医生束手无策,他们当即向消防求助。方家营中队一辆消防车迅速赶到,几名消防战士带着切割机工具,跑进急

诊室。仔细观察孩子的伤情后,发现最好的办法可能是将管道整个切开,然后将手臂取出来。

切割会产生高温,为防止烫伤孩子,医生将药棉塞进管道,将孩子的手臂与管道隔开。消防员则将防火的外套裹住孩子,然后开始切割。“哧——”急诊室里响起巨大的切割声,青烟很快弥漫了整个房间。切割了十几分钟后,消防员发现难度很大。“管道太厚,再切割怕会烫伤。”消防员说。医生也提醒,现在看来,孩子的手指估计是保不住了,但还是要尽可能减少损伤,如果孩子手背被烫伤的话,后期恢复会更难。救援被迫中断。

在救援过程中,男孩虽然疼痛,却似乎不知道事情有多严重,不怎么哭喊。而看到救援中断,孩子的妈妈和奶奶先大哭起来,这让孩子也跟着哭起来。大家只好劝她们暂时到急诊室外,“孩子本来不怕的,大人一哭,会吓到孩子的。”

## 最终解决 仿照前例卸掉了刀片

紧接着,大家一起商量着换方案。记者和消防队员都提到,今年6月10日,儿童医院接诊了一起3岁男孩手臂被绞进绞肉机的事,就是熟悉绞肉机结构的医院厨师指导医生将机器拆卸开的,前后花了不过几分钟。医生也想起了这个事,就问能不能用同样的办法拆开绞肉机。

“能不能把刀片倒旋出来?”孩子的叔叔说,如果能将刀片的轴卸下,刀片也就能拿掉了。方家营消防中队队长助理小郑被叫进了急诊室。“快通知麻醉师,去手术室。”骨科主任张锦洪说。医生王威明则将情况打电话向院长汇报。

晚上8点40分左右,男孩被

抱进了手术室,他没有哭闹,这让护士有些意外。“这孩子真勇敢,我本来以为他会哭着进来。”8点50分,麻醉生效,男孩睡着了。“特勤赶紧进来!”穿着防菌服、戴着口罩和手套的小郑走了进来,他拿着一个小扳手,蹲在手术床旁,轻轻地旋起绞肉机管道中央的轴。

时间一分一秒过去,汗水浸湿了小郑的口罩。

## 很遗憾 孩子手指没保住

晚上9点05分,手术室里传来“当”的一声轻响。“掉了。”小郑说,一个沉甸甸的不锈钢螺旋刀片被他轻轻接在手里,孩子的手终于解脱了。医生将管道小心地取下来,孩子的手终于露了出来。可遗憾的是,孩子右手四个手指带着小部分手掌,虽然还连着,却已血肉模糊。大拇指顶端部分也被刀片切割、拉长。

“这是最好的结果了。”走出手术室,张锦洪告诉在外面等候的孩子的家人。他安慰家人说,大家都已经尽了最大的努力,院长知道消息后,已经请军区总医院和鼓楼医院的专家一起来会诊,以确定下一步的治疗方案,争取将孩子的手最大程度恢复功能,但孩子的手指被绞肉机刀片绞得损伤过于严重,无法复原。得知这个消息,家人对消防和医生一再表示感谢,但看到孩子的手,他们还是大哭起来。

两个多月里,南京的医院接诊了两个男童,都是手指被绞肉机绞断,导致残疾。医生再次提醒,门缝、旋转门、电梯、磨面机、绞肉机、电扇等处所,都容易导致儿童手指受伤,请家长务必让孩子远离此类危险源,以防止悲剧再次发生。

(朱先生线索费200元)

## 江南贡院扩建,逼走市中医院?

记者调查:网传内容不实,所谓“规划方案”未获通过

昨天,一个网帖引起了大家的关注,其中称江南贡院将扩建,南京市中医院受此影响将整体搬迁到河西。帖子里还详细披露了规划和扩建方案,以及医院搬迁的时间。然而,快报记者采访了多个部门,了解到网传方案并不准确。

### 多个部门回应称不知情

网帖披露,为给江南贡院南、北延伸扩建规划让路,南京市中医院将在5-10年内整体搬迁至河西。据贡院扩建规划初步方案,扩建将分两期进行,空间上以现有江南贡院为中心,分别往轴线的南、北延伸。考虑到市中医院在江南贡院遗址上不利于飞虹桥等文物的保护,前往医院就诊的患者与来自世界各地的游客混在一起对谁都不利,因此市中医院也将整体搬迁至河西……

昨天,记者向多个部门求证该消息。南京市中医院和南京卫生部门相关负责人表示:“一直有这样的消息传出,但是从来没有见过正式的文件。至少他们还无法确定这个消息的真伪。”南京市规划局表示,目前没有收到有关江南贡院复建、或是南京市中医院地块变更用地建设用途的申请方案。

南京市文广新局的一位负责人则表示,如果江南贡院复建扩建,必须提交方案到文物部门,但到目前为止,文物局没有收到任何与此有关的方案。

据相关专家表示,如果消息确实,那么绝对不是一两个部门所能决定的事情,仅拿市中医院来说,搬迁建楼就耗费巨大,这么复杂的事情需要多部门的合作。

### 所谓“方案”未获通过

不过,这样一份博大精深的科举文化,如果能通过江南贡院将其原貌展现在人们面前,显然是一件十分有意义的事。记者了解到,相关部门在两个月之前,曾拟了一份《江南贡院复建工程展示大纲》。大纲中提到,扩建完成的江南贡院,要为观众提供一个了解科举制度的场所,为研究金陵鼎盛时期的文化影响力、古代考试史、教育史搭建了一个互动交流的平台。

江南贡院的复建方案改变参观者走马观花式观看的方式,而是作为一个体验者,亲身参与到科举考试的过程中,在待考、放榜、状元游街等参与互动的活动中,更好地了解科举文化。复建后的“江南贡院历史陈列馆”仍保留有“明远楼”、

“贡院碑刻”等重要文物古迹。届时,还将制作3D数字大片《贡院缩影》等,再现当年贡院考场“收卷、考试、阅卷、放榜”四大盛况。

“不过,这份大纲没有最终通过。”一位权威人士说,在具体方案里,也没有涉及到市中医院搬迁的消息。

### 一旦扩建,医院就必须走

“10多年前就有人提出江南贡院复建了,因为它见证了中国1300年的科举制度。可以申报世界文化遗产。”一位权威人士说。

如果复建该怎么建?这位人士说,其实关于江南贡院,历史上有很多的文献记载,而且,照片、图纸样样俱全,连古代的考生是如何进入考场的,考场什么样?考场内都有一些什么设施,具体名字叫什么?样样都有据可查。如果是复建,肯定要同明清时期的贡院一模一样。而复建就涉及到场地问题,这位人士说,其实现在的秦淮剧场、南京市中医院都是在江南贡院的遗址上建起来的。尤其是市中医院,在古代是江南贡院的中心部分,如果复建,南京市中医院必须整体搬走才行。“至今为止,市中医院内还有贡院的文物,比如飞虹桥就是贡院的,那座桥已经有500多年历史了。”

### 搬迁一说至今没有定论

对于搬迁一说,南京市中医院一位专家说,“要整体搬迁很难,且不说市中医院地理位置绝佳,市民就诊方便,一旦搬走,那么城南的三甲公立医院只剩下第一医院,这也是规划者需要考虑的问题。”

但是,由于地处夫子庙景区,所以医院发展也受到了限制,不能扩建,不能加高,平常来这里看病如果开车,那真是一位难求。医院很多独具特色的科室,比如肛肠科、针灸科,也因为用地紧张,而发展不得不要受到限制。因此医院若求发展,不得不将眼光放到外面。其中一个流传最广的说法就是搬迁到河西,“如果真搬到河西,那么将与儿童医院河西分院形成一个河西医疗中心,对整个南京的医疗布局来说将有重大影响。”

也有另外的传言,说医院确实要整体搬迁,但考虑到附近居民的需要,也在原地设立一个门诊部。这样接诊一些常见病、多发病。

快报记者 胡玉梅 钟晓敏  
赵丹丹 刘峻

**太平商场**  
KANGNING TAIPEI EMPORIUM

**品牌 东高 结商 大调整**  
**全场 清仓大甩卖**

2011  
**太平羽绒服反季销售**  
反季均一价 | 鸭鸭 都莎 冰洁 坦爾尔 148元/件  
雅鹿·自由自在 199元、299元/件

**鸭鸭爱心大行动 98元 领衔爱心价销售**  
儿童羽绒服套装热卖68元起

女 独有戏短裙30元, 连衣裙100元, 兰开夏套装40元起  
依莎菲尔100元起, 裙菲蒂5折, 香云纱198-298元  
女装 品牌男装5折, 风衣100元, 羽绒服198

**引爆全城!**

天福茶月饼上市 欢迎尝鲜

南北楼贯通三周年

宝庆黄金优惠15元/克  
周大生、中国黄金  
优惠20元/克  
(限当日)

化妆品 玉兰油、郑明明8.8折

珠宝 缅甸18K彩金手链507元, 百福钻戒750元起  
玉满堂翡翠观音、佛180元起, 香港蓝钻独钻镶嵌挂件20元起

电器 飞利浦电话机特供99元, 小天鹅洗衣机8.5折, 艾美特、格力电风扇8.8折

运动 adidas 专场清仓价基础上再降99减30元  
新款8.5折 Kappa 5-7折 夏装6折鞋7.5折  
买一赠一 李宁、361°、双星

**海尔曼斯羊毛特设专区 88元起、蚕丝30元起**

女鞋 百丽、千百度、瑞贝卡、伊伴清仓价基础上  
再购一双减20元, 购两双减50元现金

男鞋 金利来238元, 梦特娇188元 休闲鞋 骆驼90元  
专柜 反季热卖 199-799元

男装 九牧王独家反季特卖会 西裤、休闲裤160元  
全毛西服360元, 棉衣200元, 羽绒服230元  
奇派T恤、衬衫、皮克10-99元, 棉衣50-198元

详情见店堂公告